
Testování žáků 

Preventivní test se vždy provádí bezprostředně po příchodu do školy. Nebude-li  žák přítomen v den 

termínu testování ve škole, testování se provede v den jeho příchodu. 

- testování bude probíhat 2x týdně Ag testy (PO, ČT) 

Samotestování je minimálním zásahem, přičemž však jeho zásadním přínosem je umožnění osobní 

přítomnosti vybraných žáků  ve školách. Pokud se  žák  odmítne sám otestovat, pak není možné, aby 

byl osobně přítomen na vzdělávání, protože zde není předpoklad toho, že není nemocen COVID-19. 

Tito žáci budou ze vzdělávání omluveni s tím, že se doporučuje školám, aby žáky  v rámci svých 

možností vzdělávaly. Zde je tedy situace obdobná tomu, když dítě, žák nebo student z důvodu 

jakéhokoliv onemocnění zůstane doma. Pokud žák testování odmítne, bude se jednat o omluvenou 

absenci. 

Dětem, žákům a studentům, kteří mají pozitivní výsledek testování nebo se testování neúčastní, je 

zakázána osobní přítomnost na vzdělávání. Pokud se některé dítě, žák nebo student nebo nebude 

moci zúčastnit testování v určený den, je nutné ho otestovat v první den jeho přítomnosti – 

pokračuje pak podle rozvrhu testování s ostatními. 

- žáci, kteří dochází před vyučováním do ranní školní družiny, budou testování v určené místnosti 

následujícím způsobem: 

 Před testováním si každý testovaný vydezinfikuje ruce. 

 Dohlížející osoba informuje žáky o průběhu odběru. 

 Každý žák obdrží jednu testovací sadu. 

 Testovaný si sejme ochranu úst a nosu a provede samoodběr podle pokynů (dle instrukcí 
typu testů - viz ke stažení níže). 

o Po dokončení si testovaný opět nasadí ochranu úst a nosu. 

o Dohlížející osoba kontroluje správnost provedení samoodběru. 

 Testovaný podle pokynů dohlížející osoby sám pokračuje vyhodnocením testu (dle instrukcí 
typu testů - viz ke stažení níže). 

 Dohlížející osoba spustí odpočítávání času k vyhodnocení v délce 15 minut. 

 Žáci čekají na svém místě na uplynutí časového limitu. 

 Výsledek testu zaznamená dohlížející osoba do seznamu testovaných. 

- instruktážní leták Lepu test zde: 

https://testovani.edu.cz/files/testovani-instruktazni-letak-lepu-6-4-21 

1. Před testováním si každý testovaný vydezinfikuje ruce.  

2. Dohlížející osoba informuje testované o průběhu odběru.  

3. Každý testovaný obdrží jednu testovací sadu a rozbalí a připraví všechny komponenty.  

a) LEPU test:  

4. Testovaný stahuje roušku a provádí samoodběr dle pokynů:  

https://testovani.edu.cz/files/testovani-instruktazni-letak-lepu-6-4-21


 Během odběru vzorku by měla být hlavička výtěrové tyčinky zcela zasunuta do nosní dírky a 

jemně 5krát otočena, následně se odebírá vzorek stejnou výtěrovou tyčinkou z druhé nosní 

dírky stejným způsobem, aby se zajistilo dostatečné množství vzorku. Po dokončení si 

testovaný opět nasadí roušku.  

 Dohlížející osoba kontroluje správnost provedení samoodběru.  

5. Dle pokynů dohlížející osoby každý testovaný sám pokračuje krokem vyhodnocení testu:  

 otevírá vyhodnocovací kartu,  

 vsouvá výtěrovou tyčinku do označených otvorů (z otvoru B do otvoru A),  

 odstraňuje lepicí proužek,  

 dohlížející osoba nakape 6 kapek přiloženého roztoku (všechny ostatní kroky provádí 

testovaný, je-li toho schopen, sám),  

 otočí tyčinkou dvakrát tam a zpět, uzavře vyhodnocovací kartu a lehce přimáčkne.  

6. Dohlížející osoba spouští odpočet času k vyhodnocení v délce 15 minut.  

 

Žák  nemůže být nucen k účasti na testování a neúčast na testování nemůže být jakkoliv 

sankcionována. Důsledkem neúčasti je pouze nemožnost účasti na prezenčním vzdělávání.                   

K testování se může dostavit  žák  nebo zaměstnanec školy pouze tehdy, pokud nemá příznaky 

infekčního virového onemocnění. 

V případě testování  žáků 1.- 3. ročníku 1. stupně ZŠ  je umožněna asistence při provádění testu třetí 

osobou (zákonný zástupce či jiná osoba, která musí mít souhlas nebo být pověřena zákonným 

zástupcem a zároveň s touto asistencí souhlasit). 

Testování se neprovádí u osob, které doloží negativní výsledek RT-PCR testu na přítomnost viru 

SARS-CoV-2 nebo negativního výsledku POC antigenního testu na přítomnost antigenu viru SARS-

CoV-2 provedený na odběrovém místě, které nejsou starší 48 hod., a pokud tyto osoby nemají 

příznaky onemocnění COVID-19. Testování se neprovádí u osob, které absolvovaly z důvodu 

onemocnění COVID-19 izolaci minimálně v rozsahu podle platného mimořádného opatření 

Ministerstva zdravotnictví upravujícího nařizování izolace a karantény a zároveň neuplynulo více 

než 90 dnů od prvního RT-PCR testu s pozitivním výsledkem. Tuto skutečnost musí osoba 

prokazatelně doložit (Potvrzení od lékaře, lékařská zpráva, zpráva z laboratoře v listinné či 

elektronické podobě, atp.). Pokud ji škole nedoloží, tak se účastní testování dle harmonogramu školy. 

- Pokud žák či student nebude přítomen na testování na začátku vyučování, ale dostaví se na 

vyučování později, provede si test pod dohledem pověřené osoby bezprostředně po svém příchodu.  

-  V případě, že se žák dostaví v určený den testování do školní družiny před začátkem vyučování, je 

nutné, aby byl test proveden při příchodu do družiny. Proces testování a návazné kroky probíhají dle 

pravidel výše uvedených. Takový žák se již v daný den dalšího testování ve škole neúčastní. 

Prostory pro testování:  

 • Testování probíhá v učebně či jiných prostorách školského zařízení s možností větrání.  

• Pro každého testovaného je třeba zajistit místo k sezení a odkládací plochu (lavice, stoleček apod.).  

• Vždy je nutné dodržet rozestup mezi testovanými alespoň 1,5 metru.  



• V případě testování dětí a žáků s asistencí 3. osoby, která není zaměstnancem školy, je nutné v 

maximální míře zajistit oddělení těchto osob od ostatního personálu, dětí a žáků, kteří nejsou 

součástí testované skupiny. Zároveň musí být dodrženy rozestupy mezi dvojicemi (testovaný + 

asistující) 1,5 metru, např. redukcí počtu testovaných v testované skupině. Každá asistující osoba má 

po celou dobu přítomnosti ve škole nasazený respirátor a dodržuje všechna hygienická opatření. 

 

Výsledky a následné kroky 

V případě pozitivního výsledku testu je třeba pozitivně testovaného izolovat od ostatních osob do 

izolační místnosti (pozitivně testovaný je vždy izolován od negativně testovaných).  

 V případě, že se pozitivní test objeví ve skupině testovaných jiný než první den prezenční 

výuky v daném týdnu, vztahují se následující kroky izolace a opuštění výuky na všechny děti, 

žáky a studenty, kteří byli s pozitivně testovaným v kontaktu v rámci vyučování (vč. školní 

družiny) v některý z předchozích 2 dnů (i v těchto případech bude pozitivně testovaný 

izolovaný zvlášť od negativně testovaných).  

 Škola kontaktuje zákonného zástupce, dítě/žák vyčká v izolaci do doby převzetí zákonným 

zástupcem. 

 

Ověření testu a návrat  

- Žák  s pozitivním výsledkem testu se může vrátit k prezenční výuce buď po předložení negativního 

konfirmačního testu RT-PCR nebo po skončení povinné izolace; potvrzení o ukončení izolace vydává 

poskytovatel zdravotních služeb v oboru všeobecného praktického lékařství nebo praktického 

lékařství pro děti a dorost.  

 Žákovi, který byl v předcházejících 2 dnech (případně 2 dnech po provedení PCR testu) v 

jedné třídě nebo skupině s dítětem, žákem nebo studentem, který má pozitivní výsledek 

testu se neumožňuje osobní přítomnost ve škole nebo školském zařízení po dobu do zjištění 

výsledku  konfirmačního RT-PCR testu na přítomnost viru SARS-CoV-2 dítěte, žáka nebo 

studenta s pozitivním výsledkem preventivního antigenního testu. 

 V případě, kdy konfirmační test RT-PCR nepotvrdí infekci u pozitivně testovaného AG testem, 

doloží tato osoba neprodleně výsledek danému škole/ školskému zařízení, které dále 

informuje původně indikované kontakty. Všechny dotčené osoby se mohou po této 

skutečnosti vrátit k prezenční výuce bez dalších potřebných kroků.  

 V případě, kdy konfirmační test RT-PCR potvrdí infekci u pozitivně testovaného AG testem, 

zákonný zástupce dítěte nebo žáka, žák nebo student je povinen okamžitě informovat školu o 

tomto pozitivním výsledku konfirmačního RT-PCR testu. Škola následně bezodkladně zašle 

příslušné krajské hygienické stanici seznam dětí, žáků nebo studentů, kteří byli ve škole v 

kontaktu ve stanovených dnech s jiným dítětem, žákem, studentem nebo pedagogickým 

pracovníkem, který měl pozitivní výsledek RT-PCR testu na přítomnost viru SARS-CoV-2. 

Krajská hygienická stanice nařídí dětem, žákům a studentům ze seznamu podle věty první 

karanténu a dále postupuje podle mimořádného opatření Ministerstva zdravotnictví o 

nařizování izolace a karantény.  

 Pokud je v důsledku krizových nebo mimořádných opatření (například mimořádným 

opatřením KHS) nebo z důvodu nařízení karantény znemožněna osobní přítomnost ve škole 

více než poloviny dětí, žáků nebo studentů alespoň jedné skupiny/třídy, přechází nepřítomní 

žáci na distanční výuku po dobu trvání tohoto stavu. Viz § 184a odst. 1 školského zákona. 



 V ostatních případech škola nemá povinnost poskytovat nepřítomným dětem, žákům či 

studentům vzdělávání distančním způsobem. Škola postupuje obdobně jako při běžné 

absenci. 

 

 

 

 

 

 

 

Pozn.: 

Skupinové konzultace 
Na základních školách je povolena skupinová konzultace v maximálním počtu 6 žáků 2. stupně na 
skupinu. Skupinové konzultace lze využít v případě žáků 2. stupně, kteří jsou ohroženi školním 
neúspěchem, anebo žákům 9. tříd podle jejich potřeby vyhodnocené školou v předmětech 
potřebných pro přijímací zkoušky. 
Není nezbytné zachovávat homogenitu jednotlivých skupin. 
Je však povinnost testovat žáky, kteří se účastní skupinové konzultace, ve stejné frekvenci, jako je 
stanoveno mimořádným opatřením pro testování žáků ve školách (např. skupinová konzultace je 
pouze v úterý – žák se testuje jednou v úterý; skupinová konzultace je v pondělí a ve čtvrtek – žák se 
testuje dvakrát týdně). 
 

Individuální konzultace 
Konzultace jsou povoleny krizovým opatřením a lze je konat za přítomnosti pouze jednoho žáka           
a jednoho vyučujícího. Při konzultacích je nezbytné dodržovat všechna krizová, mimořádná                  
a hygienická opatření platná v den konzultace. 
Testování neprobíhá v případě individuálních konzultací. 
 

Obědy 
Žáci mají nárok na oběd, rodiče si musí obědy přihlašovat/odhlašovat sami. 
Výdej oběda: 
- při prezenční přítomnosti žáků od 11:45h. -  do 13:00h. – oběd konzumován v jídelně 
- při distančním způsobu výuky  od 13:00h. -  do 14:45h. -  do přinesených jídlonosičů 

 

 


